

日前，有网友发帖展示在温州看到的和谐一幕：在温州华盖山的山脚下，一个施粥摊正在给穷人施粥。网友因此热议：“很好，看着图片有种久违的感动。”更有网友呼吁：“这种很务实的捐助法宜在全国推广之。”

这一情景在网络激起了强烈共鸣。我想，正是基于人道的赈济，以一种温暖的平常心的输送方式，唤起了人类乐善好施怜贫惜弱的美好天性，也让我们找回并感受到中国民间特有的古朴与侠义传统。当这一传统道义进入当今社会，无形中又为中国式救助注入了具有现代意识的人性化内涵。

施粥摊其中蕴涵的对人类共同境遇的关注是毋庸置疑的。当这种关注与思考注入到一粥一饭中，能让人强烈感受到一种对于生命平等的敬畏意识

施粥摊：让古道热肠重返人间

盛世中国，或许穷人不至于连饭也吃不饱，但对于处在社会不利位置的人群，他们格外需要一种热量温润内心，从而感受来自城市的善意与暖意。而同时，施粥摊并不是中国社会独具的赈济穷人方式，类似模式在西方社会早已成为一种社会化救助的常态机制，市政厅或街边餐馆定期供饭不是什么

鲜见的事，常有贫民或失业人群排队领取食物，成为一种所有穷人都可分享的福利。显然，街头施饭蕴涵的人性关照和共生意识，以及人们对天赋人权的敬畏，远比施饭本身更具价值内涵。

我不清楚，温州施粥摊到底是民间义举、商业行为抑或政府福利。但其中体现的古道热肠和人性关

照，无疑为处于人际隔膜的现代社会，寻找到一条共融共生的精神路径。而无论是民间义举、商业行为抑或政府福利，其中蕴涵的对人类共同境遇的关注都是毋庸置疑的。当这种关注与思考注入到一粥一饭中，能让人强烈感受到一种对于生命平等的敬畏意识，和对于人类共处境的终极思索。

无论处在怎样的社会层面，在内心，我们都是需要帮助的人。施粥摊满足的不仅是穷人或城市打工者的基本需要，更让普遍处于心理弱势的普通人群，感觉到一重精神保障：这个社会是温暖的、可以依靠的，这对于安全感缺失的现代人群，无疑是一种极大的心理安慰。

成都商报（司欣）



谦让

图/NewsCartoon

作者
张书信

国家旅游局将支持广东落实带薪休假制度 广东正式实施国民旅游计划

羊城晚报 广东省《关于加快我省旅游业改革与发展建设旅游强省的决定》昨天正式出台。这意味着国民旅游休闲计划正式实施，带薪休假、修学旅游等一系列惠及民生的制度提上政府工作日程，广东人有望率先尝到甜头。

今天下午，国家旅游局与广东省政府还将签署建立局省紧密合作机制的备忘录。在即将签署的备忘录里，国家旅游局将支持广东开展旅游综合改

革试点：把广东省作为全国“国民旅游计划”的试验省份，支持广东率先推行国民旅游计划，落实带薪休假制度，推动把修学旅游列入中小学课程；支持广东省深入落实CEPA政策，推进粤港澳旅游合作，把广东省作为国家加强旅游市场监督管理和提高游客满意度的试点省份，支持广东省向有关方面积极争取更加有利于旅游发展的口岸航权及政策等。（许静 马勇）

香烟盒正面印上新健康警语

消费者无视警语

北京晨报 最近买烟的人可能会发现，香烟包装的正反面都印上了中英文的“吸烟有害健康”的警语。这是我国作为《烟草控制框架公约》缔约国，在2009年1月9日之前必须履行的一项控烟措施。记者昨天调查后发现，印有新警语的香烟上市后，顾客并未对警语本身有所关注，控烟专家指出，新警语现在的力度远远不够。

昨天，记者在北京东直门附近的一家烟店内看到，中南海香烟的部分规格的香烟包装已经改变。包装盒正面下面不到三分之一的位置，印着“吸烟有害健康，尽早戒烟有益健康”的警语，背面同样的位置则为英文警语，内容一致。记者找到一盒未改包装的香烟对比，原烟盒只在侧面印有“吸烟有害健康”的警语，新烟盒已将侧面的警语取消。

烟店的工作人员告诉记者，中南海

香烟于一周前改换为现有的包装，目前除了中南海香烟以外，昨天到货的黄山、都宝香烟也都增加了健康警语。在柜台下方张贴的一份公告中，中华香烟也表示要在新包装上增大警语的面积。记者走访了几家商店后发现，现在更换新警语包装的香烟，不足品种的10%。

记者询问一位买烟的张先生，是否看到新的警语时，张先生表示：“吸烟有害健康”的警语原来在烟盒侧面经常看到，现在只是换到醒目的位置而已。“内容都一样，我没什么感觉。”

北京卷烟厂市场部人员告诉记者，新包装是按照烟草管理部门的要求更换的，不换新包装，香烟无法上市销售。更换一个星期以来，还未看出销售受到影响。他表示，对于市民所反映的警语还不够醒目，需要一个循序渐进的过程。

新学期开始，河北承德一中学生的午休地点不再是宿舍，而变成了教室。在老师的监督下，3000多名学生齐刷刷地趴在课桌上，50分钟午睡，任何人不许说话，不许走动。“我一分钟也睡不着。”高三学生雷泽（化名）一脸愁容，“趴着睡，腰酸背疼。教室里很热，女生不让开窗户，很多男生睡得一头大汗，更有意思的是，居然还有人打呼噜。我就不明白，为什么不让我们回宿舍睡觉呢？”

让雷泽不明白的事还有很多。

新学期，承德一中为了提高升学率，借鉴河北某知名中学的管理办法，推出了一系列的“革新新政”，弄得学生和家长叫苦不迭。其中争议最大的就是令人窒息的学习、作息制度，此外，如果家长和学生不同意，只能接受转学的命运。

一名学生向记者简单介绍了该校改革的内容：早上5时10分起床，5时40分晨跑，6时早自习，7时吃早饭，中午趴在课桌上睡午觉，22时晚自习结束，22时50分全体关灯睡觉；取消节假日，每个月放假两天，学生在校期间实行全封闭管理，没有班主任签字不许出校门，严禁学生使用手机……这个学生还说，最让他不能接受的是，晨跑的时候，学校播放的不是音乐，而是每天滚动播放5个英语单词。

“算来算去，我每天睡眠不到6个小时，新学期，最大的感觉就是严重缺觉。我身边很多同学都有这种体会。”雷泽说，“在此如此压抑的情况下，学习成绩也很难提高。”由于上课打瞌睡，雷泽已经被教务处抓住扣了两分。“分数扣多了，学校就要让我们回家‘反思’。”

雷泽的妈妈理解孩子的处境和心情，但她也很无奈：“中国的学生就是这样，众人都挤独木桥。要想考出好成绩，就得付出辛苦，学校要这样做，我们当家长的也不好明着跳出来反对，毕竟孩子还要在这里参加高考。”

虽然不敢明着和学校交涉，但家长和学生们还是心存不满。在百度网的“承德一中”帖吧里，抨击“革新新政”的帖子随处可见。“难道像这样把我们几乎要逼疯的管理制度就一定会出成绩吗？即使我们像学校期待的那样真的考出了成绩，那时，人格都丧失了，只会一味学习，还有什么用？”一位学生留言道。

有的学生说：“学习不是仅仅靠时间堆积的，应该优化教学，即使24小时都上自习，效果也不会好。”“学校现在这样根本没法让学生好好学习，只有仇恨，仇视这个学校。”还有的学生如此留言。

有人发了一首打油风格的《念奴娇》来讽刺现状：“披星戴月跑步去，承德一中制度，人云亦云，不科学，摧残学生身心。吃不上饭，睡不醒觉，激起众埋怨，有苦难言，一时感慨万千。回想招生那天，老

师说的好，设备精良，师资优秀，现如今，全是空头支票。校长一堆，主任成筐装，不干正事，常此以往，学校前途不见。”

新政也遭到了很多学生家长的反对，但是，他们和学生一样“敢怒不敢言”，因为承德一中毕竟是当地最好的中学。此外还有一个重要原因，家长在万般无奈之下签署过一份校方提供的《倡议书》。一名不愿意透露姓名的学生家长向记者介绍了大致内容：“在倡议书的最后一部分，校方的意思很明确，如果家长不同意改革，学校愿意退还所有的学费，同意学生转学。看到这句话，谁也不敢不签字啊。”

万般无奈之下，有家长拨打了“承德市长办公热线”。记者11月26日拨打该电话了解到，近日的确有几名家长曾经打来电话反映情况，对学校的管理办法提出抗议，并希望能够通过市长热线和学校进行沟通，传达家长的意见。

“这是我们进行正常的教学管理，目前看来，这项改革措施已经发挥了作用。”承德一中办公室的徐主任斩钉截铁地说。

谈到改革的初衷，徐主任承认主要是为了提高

学生的高考成绩。“我们是传统名校，如果高考入学率有所下降，会影响招生，我们改革就是为了激发学生潜能，考出更好的成绩。”

对于如此紧凑的学习安排，徐主任也给出了自己的解释：“现在，有些孩子实在太懒了，早上不起，晚上不睡，我们让他们早上跑步，一是为了锻炼身体，二是让他们养成按时休息、早睡早起的习惯。如果孩子们能按要求在10时半睡觉，早上5时10分起床，这就有6个小时40分钟的睡眠时间了，再加上中午午休的50分钟，休息时间可以保证7个小时，这对孩子们来说已经足够了。此外，之所以不让他们回宿舍午休，主要还是考虑节省时间。我们以前发现，他们回宿舍很少有睡觉的，还不如集体在教室呆着，让老师看着睡。”

“我们发出倡议书，学生家长百分之百签字表示同意。”徐主任也承认，如果家长不签字，他们的孩子只能接受转学的命运。

记者为此采访了曾在承德一中做过老师的现任语文出版社社长王旭明。王旭明起初不相信学校竟然会采用这样的管理方法，向记者求证后，他表示在国家大力实施素质教育、倡导以人为本的今天，实在不应该有这样的事情发生。“尽管我国的考试制度有这样或那样的不足，但这也不足以成为采取如此冷酷和生硬简单管理的方式的借口。”他进一步说，“对于高考带来的负面影响，尽可能地去减弱，反而变本加厉地强化，是教育工作者的严重失职。”

中国青年报（辛明 桂杰）

新华网报网互动平台：请访问 HD.XINMIN.CN，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。：访问记者的博客 ：获取更多信息 ：发表评论 ：参与投票 ：提供新闻线索或与本文相关的信息 ：征集新闻线索、征文等

Hasee 神舟

神舟凌动上网笔记本 送礼体面又实在

神舟优雅超便携笔记本电脑采用英特尔凌动处理器

优雅Q120C

英特尔Atom 1.6G处理器N270

◆ 8.9"LED高亮宽屏

◆ 512M DDR-II内存

◆ 60G SATA硬盘

◆ Intel GMA950显卡

◆ 仅重1.28kg

◆ 雅典黑

¥ 1999

免费升级至
512M
DDR-II内存

60G SATA硬盘

Intel GMA950显卡

雅典黑

珍珠白/典雅黑/亮丽粉

韵·动·优雅

精美随身内包

130W像素摄像头

亮丽LED显示屏

仅重1.28kg

8.9" LED宽屏

内置130W像素摄像头

带电池仅1.28kg

内置802.11B/G无线网卡

¥ 2199

降 200

130W像素摄像头

亮丽LED显示屏

仅重1.28kg

8.9" LED宽屏

内置130W像素摄像头

带电池仅1.28kg

内置802.11B/G无线网卡

¥ 2499

优雅Q130B

英特尔Atom 1.6G处理器N270

8.9"LED高亮宽屏

1G DDR-II内存

80G SATA硬盘

Intel GMA950显卡

雅典黑

带电池仅1.28kg

内置130W像素摄像头

8.9" LED宽屏

内置802.11B/G无线网卡

¥ 2499

免费升级至
120G
SATA硬盘

160G SATA硬盘

Intel GMA950显卡

珍珠白/亮丽粉

带电池仅1.28kg

内置130W像素摄像头

8.9" LED宽屏

内置802.11B/G无线网卡

¥ 2599

体积仅相当于B5尺寸的记事本，仅重约1.28Kg，可放入手提袋中；先进的英特尔45nm制程凌动处理器，平均功耗仅2.5W，速度则高达1.6GHz。

优雅Q130B

英特尔Atom 1.6G处理器N270

10.2"LED高亮宽屏

1G DDR-II内存

160G SATA硬盘

Intel GMA950显卡

珍珠白/亮丽粉

带电池仅1.28kg

内置130W像素摄像头

10.2" LED宽屏

内置802.11B/G无线网卡

优雅Q130W/R

英特尔Atom 1.6G处理器N270

10.2"LED高亮宽屏

1G DDR-II内存

160G SATA硬盘

Intel GMA950显卡

珍珠白/亮丽粉

带电池仅1.28kg

内置130W像素摄像头

10.2" LED宽屏

内置802.11B/G无线网卡

¥ 2599

上海分公司招商电话：021-64382261 | 直销订购 800-830-6306 800-830-6022 (固话)
请拨打：400-886-2668 400-886-7668 (手机)

上海添源 54592382 上海明龙 13816389558 上海浩鲸 13601641209 上海广普 66507548 上海洪远 57210111 上海两港 68003873
上海金茂 54905511 上海佳丽 65408623 上海丽海 13003250836 上海超越 52658198 上海添源 58360515 上海腾锐 58980902
上海爱宝 64339659 上海勤立 28686054 上海欧克依 021-64665623 裕明豪庭 13003250563 上海宝来 13917396161 上海天微 59915058 上海勤立 54900253 上海龙宴 66131955

◆ 神舟电脑将全力检查印刷中的错误，但对于可能出现的疏漏，神舟电脑概不负责。所有产品图片、规格及价格仅供参考，请以实物、装箱单和最新价格为准，神舟电脑保留各项促销活动的最终解释权。